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DOCUMENTO DEFINITIVO 
 

Sesión Ordinaria 3154-2023 
 
Acta de la Sesión Ordinaria 3154-2023 de la Junta Directiva del Consejo de Seguridad Vial, celebrada el día 26 de julio 
del 2023. 
 
Se inicia la sesión a las 16 horas con 05 minutos con el quórum de ley. El presidente suplente, el Ing. Jordy Borbón 
Angulo, es quien preside la sesión.  
 
ARTÍCULO PRIMERO: Requisitos previos de constatación con motivo de celebrarse sesión virtual. 
 
Pasar lista de los miembros de Junta Directiva. 
 
De conformidad con lo establecido en el reglamento, se desglosa lo siguiente: 
 
Indicación del miembro o miembros de la Junta Directiva que participan en la sesión de forma virtual. 
 
Jordy Borbón Angulo  Presidente Suplente, Representante del Ministerio de Obras 

Públicas y Transportes 
 
María Cecilia González Chinchilla   Representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos 
 
Yorlene Víquez Estevanovich   Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales 

Jonathan Quesada Castillo   Delegado del Ministerio de Salud 

Director Ausente: Representante del Ministerio de Educación Pública, al no haberse efectuado el nombramiento. 

Participan igualmente de manera virtual: 
 
Licda. Cindy Coto Calvo    Directora Ejecutiva 
Dr. Carlos Rivas Fernández    Asesor Legal  
Lic. Steven Calderón Fonseca   Asistente de Junta Directiva 
Lic. Alexander Vásquez Guillen   Jefe, Departamento de Suministros 
Ing. Juan Diego Soto Bogantes   Dirección General de Ingeniería de Tránsito 
Lic. Roy Rojas Vargas    Director de Proyectos 
Lic. Luis Montero Fallas    Dirección de Proyectos 
Licda. Jeannina Reyes Ramírez   Dirección de Proyectos 
Eva Pinto     SISAP 
Lito Soler     SISAP 
David Hernández     SISAP 
 
b. Determinación del mecanismo tecnológico empleado para la asistencia virtual. 

Se utiliza el mecanismo tecnológico llamado “Teams” para la conexión entre los participantes. 
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c. Los motivos o razones por las cuales la sesión se realiza de forma virtual. 
 
El Señor Jordy Borbón Angulo, explica los motivos por los cuales la sesión se realiza de forma virtual, remitiéndose a 
los ya expuestos en sesiones anteriores. 
 
d. Identificación del lugar en el cual se encuentran los miembros de la junta directiva que participan virtualmente. 

Los señores miembros proceden a indicar el lugar en el cual se encuentran: el Sr. Jordy Borbón Angulo, presidente 
suplente de la Junta Directiva, indica que se encuentra desde su casa de habitación en Pavas; la señora María Cecilia 
González Chinchilla, representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos indica que se encuentra en su 
casa de habitación en San Rafael de Montes de Oca; el señor Jonathan Quesada Castillo, Representante del Ministerio 
de Salud, indica que se encuentra en su casa de habitación en Alajuela y la señora Yorlene Víquez Estevanovich, 
delegada de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, indica que se encuentra sesionando desde su casa de habitación 
en San Joaquín de Flores.  
 
e. Cualquier otra circunstancia que se considere oportuna. 
 
No se detalla otra circunstancia. 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 
II.  Aprobación del Orden del Día. 
 
III.  Aprobación del acta: 
 

• 3153-23 sesión ordinaria. 
 
IV. Asuntos de la Presidencia. 
 
V.  Asuntos de los Directores de Junta Directiva. 
 

VI.  Modificación Presupuestaria 05-2023  
 
VII.  Traslado CSV-DF-DT-1327-2022, Traslado de fondos DVT-DGIT-2023-0259 Pago de viáticos por caja chica 
 
VIII. Oficio CSV-DL-DS-UL-0060-2023 Licitación 2023LE-000010-0058700001 Suministro e instalación de sistemas 

de contención vehicular (Barreras de acero galvanizado) 
 
IX.  Oficio CSV-DL-DS-UL-0061-2023 Licitación 2023LE-000011-0058700001 Adquisición de maquinas 

demarcadoras de pavimento con su debida incorporación en camiones doble cabina.  
 

X.  Confidencial: Auditoría Forense Educación Vial. 
 
XI. Plan de medios. 
 
XII. Solicitud de Unidad Móvil de DEKRA por la Municipalidad de Turrialba. 
 
XIII. Confidencial: Denuncia Institucional. 
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XlV. Solicitud anulación de rescisión del convenio firmado por funcionarios de Donaciones.  
 
XV. Asuntos Directora Ejecutiva 
 

• Vacaciones  
 

• Disminución norma 10 articulo 7 Presupuesto ordinario y extraordinario de la Republica para el ejercicio 
económico 2023. 

 
XVI. Correspondencia.  
 
XVII.  Pasar lista de directivos, con la descripción de quienes están presente. 
 
La Directora Ejecutiva la Licda. Cindy Coto Calvo, comenta que en la última revisión que hizo el director financiero del 
tema de la modificación, cuando la volcamos a la matriz de seguimiento se dio cuenta que tiene un error de 4 millones, 
entonces mandó un oficio que no cambia en nada la situación de fondo, las justificaciones, solo que hizo el ajuste de 
esos 4 millones que tenían un error aritmético, para que sepan ahora cuando el exponga la modificación se los va a 
explicar. 
 

Se resuelve: 

 

Acuerdo: 

 

2.1 Se aprueba el orden del día. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
 
ARTÍCULO TERCERO  
 
Aprobación del acta  
 

• 3153-23 sesión ordinaria 
 
Se resuelve: 
 
Acuerdo: 
 
3.1 Se aprueba el acta 3153-23 sesión ordinaria. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
 
ARTICULO CUARTO 
 
Asuntos de la Presidencia. 
 
Consulta sobre cambiar la fecha de la próxima semana por el feriado. 
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El presidente suplente de Junta Directiva el Ing. Jordy Borbón Angulo consulta: ¿ de hoy en 8 es feriado, cuando se 
suele caer feriado los miércoles, que son los días de sesión ordinaria, se traslada de día? 
 
La Directora Ejecutiva, la Licda. Coto Calvo comenta que Ustedes lo determinan, nosotros lo que tratamos fue de sacar 
lo urgente que eran las licitaciones y la modificación para que no tuvieran inconvenientes en caso de que se suspendiera, 
si determinan cambiar el día, nosotros nos acomodamos. 
 
Se procede con la votación 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
4.1 Se acuerda sesionar en forma ordinaria el martes 1° de agosto, considerando el feriado de ley del miércoles 2 

de agosto. 
 
Se declara acuerdo en firme. 
 
 
ARTICULO QUINTO 
 
Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 
La representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales la Licda. Yorlene Víquez Estevanovich indica, que tiene 
una solicitud de la Municipalidad de Turrialba, cree que tiene que ver con lo que viene en agenda. 
 
El presidente suplente, el Ing. Jordy Borbón comenta que está en el punto 12. 
 
La directora ejecutiva, Licda. Coto Calvo indica que si quieren cuando veamos el punto, yo les hago la exposición y la 
recomendación que traigo para no romper el orden del día. 
 
 
ARTICULO SEXTO 
 
Modificación Presupuestaria 05-2023. 
 
Al ser las 16 horas con 13 minutos ingresa el Director Financiero, el Lic. Sergio Valerio Rojas, quien será el encargado 
de explicar la modificación presupuestaria, a través de la presentación que se adjunta a continuación: 
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Una vez finalizada la exposición, la directora ejecutiva, la Licda. Coto Calvo agrega que parte del esfuerzo que está 
haciendo, como bien lo dice Sergio, es el seguimiento de la ejecución presupuestaria, que ha hecho que varias unidades 
hayan puesto recursos a disposición y a efectos de poder mejorar, por lo menos intentar mejorar la ejecución 
presupuestaria. Por ello es que se tomó la determinación de hacer este movimiento y poder pasar los recursos a las 
municipalidades. Esto requiere de un esfuerzo de la Dirección Financiera que tiene que dar algún seguimiento entonces 
con ellos y esto obedece que estamos pasándolo, a pesar de que la modificación sale, ya verán ahí a finales de año; 
esperamos como eso es de fácil ejecución. 
 
Luego aclarar que lo de Dekra como muchos de los miembros son nuevos, cuando se le dio el permiso de uso en 
precario a Dekra, muchas de las estaciones que dejó Riteve estaban en malas condiciones y no se podían poner a 
funcionar y como el MOPT es el propietario de esas estaciones, cuando Riteve las deja la administración las asume, son 
propiedad del MOPT y ellos hicieron un convenio a favor del Cosevi. Pero ni el MOPT ni Cosevi tiene los recursos para 
reparar todas las cuestiones que se ocupan para poner operativas las estaciones. 
 
Se asignó a un representante del Área de fiscalización de inspección técnica, para que hiciera todo un acompañamiento 
a la empresa de certificar que la inversión era la mínima necesaria para poner a punto las estaciones y ese primer cobro 
ya se había incorporado.  
 
Cuando empezamos a poner funcionales las estaciones móviles, nos dimos cuenta que estas también tenían deterioros 
y había algunos detalles, como que había que hacer rampas o techos, que eso fue presentado en un reclamo posterior 
que está siendo analizado, que ronda los 52 millones para hacerlo en números cerrados. Y esos son los pagos que se 
le están haciendo a DEKRA.  
 
Adicionalmente, el tema del cambio del sticker, para que Ustedes vean que es parte de la naturaleza propia de la figura 
jurídica que se determinó para utilizar y darle este permiso a Dekra, como no es prestataria fija; ellos no pueden hacer 
inversión en las estaciones, sino que le correspondería a la Administración y de ahí que vengan estos montos que 
nosotros hemos estado teniendo que incorporar para resarcirles. 
 
El presidente suplente de Junta Directiva, el Ing. Jordy Borbón Angulo, comenta que este tema de la modificación 
presupuestaria para mejorar la ejecución le parece muy importante, porque a nosotros nos mencionó don Luis que 
Hacienda les comentó que este año para la formulación 24 habían sido un poco más flexibles en cuanto a la 
subejecución, pero que para la formulación a partir de 2025 sí van a castigar mucho la subejecución. Entonces, lo más 
que logremos ejecutar es un beneficio para nosotros mismos en los próximos años. 
 
No hay más comentarios. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
6.1 Se aprueba la Modificación Presupuestaria N° 05-2023, por un monto total de ¢406.413.800,00 remitida 

mediante oficio CSV-DF-MOD-PRES-0003-2023 de la Dirección Financiera y se instruye a la Administración a 
realizar las acciones que correspondan para su trámite ante las dependencias correspondientes. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
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ARTICULO SEPTIMO 
 
Traslado CSV-DF-DT-1327-2022, Traslado de fondos DVT-DGIT-2023-0259 Pago de viáticos por caja chica 
 
El Director Financiero, el Lic. Sergio Valerio Rojas, se mantiene en la sesión para proceder a exponer el traslado de 
fondos de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito por pago de viáticos por caja chica, mediante la siguiente 
presentación: 
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Una vez finalizada la presentación, la representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos, la Ing. María 
Cecilia González Chinchilla, comenta que ve que el criterio legal es antiguo ¿don Carlos piensa igual? 
 
El expositor el Lic. Valerio Rojas, responde que es de Don Carlos, lo que pasa es que desde hace algunos años el criterio 
él lo emitió. 
 
No hay más comentarios.  
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
7.1 Se aprueba la autorización del pago de viáticos por caja única remitido mediante oficio CSV-DF-DT-1327-2022 

de la Dirección Financiera, referente a la Dirección General de Ingeniería de Tránsito para el mes de agosto 
para la ejecución de los trabajos de señalización vial sobre 50km geográficos del Proyecto Belén (Ruta 155)-
Pueblo Viejo (Ruta 18) sobre la Ruta Nacional N°21; según solicitud DVT-DGIT-2023-0259. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO OCTAVO 
 
Disminución norma 10 articulo 7 Presupuesto ordinario y extraordinario de la Republica para el ejercicio 
económico 2023. 
 
Los señores miembros de Junta Directiva, aceptan la propuesta de la Directora Ejecutiva, la Licda. Cindy Coto Calvo, 
para que el Director Financiero, el Lic. Sergio Valerio Rojas proceda a presentar el tema del rebajo de la norma 10, 
artículo 7; Presupuesto Ordinario y Extraordinario de la Republica para el ejercicio económico del 2023. El cual se 
encontraba agendado en asuntos de la Directora Ejecutiva.  
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Se adjuntan documentos: 
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Una vez finalizada la exposición, se retira el Lic. Sergio Valerio Rojas al ser las 16 horas con 31 minutos. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
8.1 Se aprueba con fundamento en el informe de la Dirección Financiera, el rebajo en atención a la norma 10, 

articulo 7 de la Ley de Presupuesto Ordinario y Extraordinario de la República para el ejercicio económico 2023, 

Ley 10.331. 

 
8.2 Se instruye a la Dirección Ejecutiva para que continúe con el trámite de formalización correspondiente. 
 
Se declara acuerdo en firme. 
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ARTICULO NOVENO 
 
Oficio CSV-DL-DS-UL-0060-2023 Licitación 2023LE-000010-0058700001 Suministro e instalación de sistemas de 
contención vehicular (Barreras de acero galvanizado) 
 
Al ser las 16 horas con 34 minutos ingresa el Jefe del Departamento de Suministros, el Lic. Alexander Vásquez Guillen 
y el Subjefe del Departamento de Señalización de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito, el Ing. Juan Diego 
Soto Bogantes, quienes serán los responsables de exponer el oficio CSV-DL-DS-UL-0060-2023 referente a la Licitación 
Menor Nº2023LE-000010-0058700001 Suministro e instalación de sistemas de contención vehicular, mediante el 
resumen ejecutivo que se adjunta a continuación: 
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No hay comentarios 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
9.1 Se aprueba la recomendación de adjudicación contenida en el oficio CSV-DL-DS-UL-0060-2023 del 

Departamento de Suministros, para la Licitación Menor N° 2023LE-000010-0058700001 “Suministro e 
instalación de sistemas de contención vehicular (Barreras de acero galvanizado” y se adjudica de la siguiente 
manera: 

 
A la empresa MONTEDES SOCIEDAD ANONIMA:  
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PARTIDA UNO (LÍNEA 1): Suministro e Instalación de 629 Metros de Barreras (Defensa) de Acero Galvanizado Tipo 
Flex-Beam para Seguridad Vial, en la comunidad de Pilar de Cajón del Cantón de Pérez Zeledón, según diseño provisto 
por la Administración. por un monto total de ₡190.342.898,18 (Ciento Noventa Millones Trescientos Cuarenta y Dos 
Mil Ochocientos Noventa y Ocho Colones con 18/100), incluyendo IVA.  
 
PLAZO DE ENTREGA:  
 
Será de 120 días naturales, el mismo comenzará a regir a partir de la fecha establecida en la orden de inicio, misma que 
será emitida posterior a la notificación del contrato debidamente aprobado.  
 
GARANTÍA TÉCNICA:  
 
Será de 24 meses, sobre los materiales utilizados y la instalación del sistema, lo cual se determina mediante inspección 
durante y después de los trabajos en sitio. El oferente debe brindar y correr con los costos de mantenimiento que abarque 
como mínimo el período de garantía.  
 
La garantía técnica estará directamente ligada a los requerimientos establecidos por el fabricante de los sistemas de 
contención, para todos los materiales que lo componen y la instalación de los mismos en atención a las normas indicadas 
en el apartado 2. CONDICIONES PARTICULARES DE LA INSTALACIÓN DE LOS SISTEMAS del documento B. 
Condiciones Específicas.  
 
ADMINISTRADOR DEL CONTRATO:  
 
Será el Ing. Juan Diego Soto Bogantes de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito.  
 
LOS FISCALIZADORES, cuyo rol será brindar el dictamen técnico a los bienes/servicios que se contraten serán: 
 
La Ing. Alejandra Acosta Gómez, Jefe Departamento Regionales y el Ing. Alexánder Sandoval Campos y Ing. José 
Alberto Montero Fallas ambos funcionarios del Departamento de Regionales de DGIT.  
 
Los responsables tomarán oportunamente las previsiones necesarias, para que el adjudicatario se ajuste al estricto 
cumplimiento de las condiciones y especificaciones contractuales.  
 
GRUPO SUPERVISOR:  
 
Serán Ing. Alejandra Acosta Gómez o Alexander Sandoval Campos y José Alberto Montero Fallas (estos de forma 
conjunta) quienes serán los encargados de efectuar visitas al sitio del proyecto para verificar lo anteriormente descrito y 
deberán dejar evidencia de esas visitas en la bitácora del proyecto.  
 
Los ingenieros Alejandra Acosta Gómez o José Alberto Montero Fallas y Alexánder Sandoval Campos (estos de forma 
conjunta) serán los responsables de firmar los documentos generados en el proyecto, tales como: orden de inicio, 
órdenes de servicio, órdenes de modificación, informes de avances, oficios con solicitudes o indicaciones al contratista, 
recepción parcial, recepción definitiva, prevenciones al contratista, facturas de pago, entre otros.  
 
RESERVA PRESUPUESTARIA:  
 
La reserva presupuestaria aprobada es de ¢ 191.000.000,00 (Ciento Noventa y Un Millones de Colones Exactos) de 
modo que esta resulta SUFICIENTE, para acoger la recomendación de adjudicación.  
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Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO DECIMO 
 
Oficio CSV-DL-DS-UL-0061-2023 Licitación 2023LE-000011-0058700001 Adquisición de máquinas demarcadoras 
de pavimento con su debida incorporación en camiones doble cabina. 
 
Se mantienen en la sesión el jefe del Departamento de Suministros el Lic. Alexander Vásquez Guillen y el Subjefe del 
Departamento de Señalización de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito el Ing. Juan Diego Soto Bogantes, 
quienes serán los responsables de exponer el oficio CSV-DL-DS-UL-0061-2023 referente a la Licitación Menor 2023LE-
000011-0058700001 Adquisición de máquinas demarcadoras de pavimento con su debida incorporación en camiones 
doble cabina, mediante el resumen ejecutivo que se adjunta a continuación: 
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Una vez finalizada la explicación por parte de Lic. Alexander Vásquez Guillen, la representante del Colegio Federado de 
Ingenieros y Arquitectos, la Ing. María Cecilia González Chinchilla comenta, que necesita un momentito para revisar la 
información enviada porque no leyó que fuera un camión Hino, leyó otra marca. 
 
La directora ejecutiva, la Licda. Coto Calvo indica que de todas maneras ahí está don Juan Diego, en caso de que tuviera 
que pedirle alguna aclaración. 
 
La Ing. González Chinchilla comenta que el documento enviado dice marca JACK y solicita que por favor le comenten. 
 
El Ing. Juan Diego Soto Bogantes indica que definitivamente es un error, es un camión marca JACK, durante la 
investigación que se hizo previa para sacar esta licitación, se buscó HINO, pero la fábrica de HINO no construye 
camiones de este tipo en doble cabina, solo es una cabina sencilla. Entonces, fue un error ese del oferente a la hora de 
escoger el código en SICOP, ellos pusieron una aclaración previa digamos a la recomendación de adjudicación. 
 
La Ing. González Chinchilla consulta ¿Cuándo se redactó las especificaciones del cartel, ya iba condicionada la marca? 
 
El Ing. Soto Bogantes comenta que el objetivo principal de la licitación es la compra de dos equipos de demarcación de 
carreteras. El equipo en sí debe montarse en un camión que es el camión el que tiene que ajustarse a esa máquina, 
porque no cualquier camión puede. La única condición que  dio Ingeniería de Tránsito fue que fuera doble cabina, con 
el sentido de poder llevar carga y llevar la cuadrilla ahí.  
 
Entonces lo que se condicionó fue que el fabricante o el oferente digamos de la máquina, debía recomendar que camión 
servía o se le ajustaba mejor a esa máquina para que cumpliera el objetivo, que es la demarcación en las vías. 
 
No hay más comentarios. 
 
Se retiran los expositores al ser las 16 horas con 43 minutos. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
10.1 Se aprueba la recomendación de adjudicación contenida en el oficio CSV-DL-DS-UL-0061-2023 del 

Departamento de Suministros, para la Licitación Menor N° 2023LE-000011-0058700001 “Adquisición de 
máquinas demarcadoras de pavimento con su debida incorporación en camiones doble cabina” y se adjudica 
de la siguiente manera: 

 
A la empresa TECNOLOGIA EN EQUIPOS PARA PINTORES TEPSA S.A.: 
 
PARTIDA UNO (LÍNEA UNO): Compra de 2 (DOS) MÁQUINAS DEMARCADORAS DE PINTURA, DE COMBUSTIBLE, 
CON SISTEMA DE BOMBAS HIDRÁULICAS PARA INCORPORARLAS A SU PROPIO VEHÍCULO, MARCA GRACO 
MODELO ROADPACK, por un monto de ₡138.900.000,16 (Ciento Treinta y Ocho Millones Novecientos Mil Colones 
16/100) incluyendo IVA. 
  
PARTIDA UNO (LÍNEA DOS): Compra de 2 (DOS) CAMIONES DOBLE CABINA PARA INCORPORARLES LAS 
MÁQUINAS DE LA LÍNEA 1, MARCA JAC MODELO XZU710L-QKFML3 por un monto de ₡56.999.999,98 (Cincuenta 
y Seis Millones Novecientos Noventa y Nueve Mil Colones con 98/100) incluyendo IVA.  
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Para un gran monto total de ₡195.900.000,14 (Ciento Noventa y Cinco Millones Novecientos mil Colones con 
14/100), incluyendo IVA.  
 
PLAZO DE ENTREGA:  
 
Será de 120 días naturales, el mismo comenzará a regir al día siguiente de la notificación del contrato debidamente 
aprobado. 
 
GARANTÍA TÉCNICA:  
 
Partida 1: (Líneas No1): Será de 12 meses contra defectos de fabricación y/o funcionamiento en condiciones normales 
de uso y manipulación, en Costa Rica. La misma se contará a partir del recibido conforme por parte del Administrador 
del Contrato.  
 
El ADJUDICADO deberá brindar y correr con los costos de mantenimiento que abarque como mínimo el período de 
garantía. Se entiende por costo de mantenimiento, los cambios de aceites para motor, trasmisión, hidráulicos, 
combustible y cambios de filtros.  
 
Partida 1: (Líneas No.2): Será de 36 meses a partir del recibido conforme por parte del Administrador del Contrato o 
100 mil kilómetros, (lo que suceda primero). Además, se deberá brindar un mínimo de 6 revisiones totalmente gratuitas 
e incondicionadas de acuerdo al kilometraje recomendado por el fabricante.  
 
Dentro de la garantía el adjudicatario deberá dar sin costo adicional para la administración el servicio de cambios de: 
aceites (de motor, transmisión, hidráulicos, diferencial), filtros (gasolina o diesel, aceite y aire), revisión y ajuste de frenos 
y coolant para el radiador.  
 
ADMINISTRADOR Y FISCALIZADOR DEL CONTRATO:  
 
El administrador será el Ing. Juan Diego Soto Bogantes de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito.  
 
El responsable tomará oportunamente las previsiones necesarias para que el adjudicatario se ajuste al estricto 
cumplimiento de las condiciones y especificaciones contractuales.  
LOS FISCALIZADORES, cuyo rol será brindar dictamen técnico a los bienes que se contraten serán:  
 
El Ing. Juan Diego Soto Bogantes o el Ing. Miguel Zamora Vega y la Ing. Alejandra Acosta Gómez, funcionarios de la 
DGIT. 
 
Los responsables tomarán oportunamente las previsiones necesarias, para que el adjudicatario se ajuste al estricto 
cumplimiento de las condiciones y especificaciones contractuales 
 
RESERVA PRESUPUESTARIA:  
 
La reserva presupuestaria aprobada es de ¢196.539.826,00 (Ciento Noventa y Seis Millones Quinientos Treinta y Nueve 
Mil Ochocientos Veintiséis Colones Exactos) de modo que esta resulta SUFICIENTE, para acoger la recomendación de 
adjudicación en forma total. 
 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO UNDECIMO  
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Confidencial: Auditoría Forense Educación Vial. 
 
ARTICULO DUODECIMO 
 
Plan de medios. 
 
Al ser las 17 horas con 02 minutos ingresa el Director de Proyectos, el Lic. Roy Rojas Vargas, la Licda. Jeannina Reyes 
Ramírez y el Lic. Luis Montero Fallas, ambos del Departamento de Comunicación y Promoción de la Dirección de 
Proyectos quienes serán los responsables de explicar el plan de medios mediante el documento que se adjunta a 
continuación: 
 
El Director de Proyectos, el Lic. Roy Rojas Vargas procede a realizar una introducción del plan de medios y 
posteriormente le da la palabra al Lic. Luis Montero Fallas para que realice la explicación: 
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No hay comentarios por parte de los señores miembros de Junta Directiva. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
12.1 Se tiene por conocida y aprobada la propuesta de la Dirección de Proyectos, referente al plan de medios para 

el 2023 atinente a las campañas del Cosevi.  
 
12.2 Se instruye a la Dirección Ejecutiva para que se continúe con el trámite respectivo para ejecutar lo acordado. 
 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO DECIMOTERCERO 
 
Solicitud de Unidad Móvil de DEKRA por la Municipalidad de Turrialba 
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto procede a explicar los oficios que se adjuntan a continuación, referentes a la 
solicitud de la Municipalidad de Turrialba para el traslado de la unidad móvil a la zona de Turrialba. 
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Una vez finalizada la exposición, la representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, la Licda. Yorlene Víquez, 
comenta que en realidad ellos lo llevaron a reunión la semana pasada y hoy precisamente en la mañana me llamaron, 
y que dicha más bien que estaba en agenda. También ellos están pidiendo de la ruta 415, pero es demarcación; pero 
no sé si es con Ustedes o directamente con el MOPT. 
 
La directora ejecutiva, Licda. Coto Calvo responde que de todas maneras se la puede pasar a ella, porque la 
demarcación hace unas partes el CONAVI y otras Ingeniería de Tránsito, pero para que Usted pueda atenderlo y sea 
más fácil, Usted me lo puede pasar y yo lo coordino con Junior Araya. 
 
La Licda. Víquez Estevanovich indica que se lo va a remitir. 
 
No hay más comentarios. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
13.1 Se tienen por conocidos los oficios SM-704-2023 y SM-846-2023 de la Municipalidad de Turrialba, referentes a 

la solicitud de operación de una unidad móvil de DEKRA en la zona de Turrialba.  
 
13.2 Se instruye a la Dirección Ejecutiva para que coordine con la Unidad de Fiscalización Técnica Vehicular, la 

realización de un estudio técnico en donde se analice la viabilidad de la solicitud para contar con una unidad 
móvil en la localidad de Turrialba. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
 
ARTICULO DECIMO CUARTO 
 
Confidencial: Denuncia Institucional. 
 
ARTICULO DECIMO QUINTO 
 
Solicitud anulación de rescisión del convenio firmado por funcionarios de Donaciones. 
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto procede a explicar la solicitud de anulación de rescisión del convenio firmado 
por funcionarios de Donaciones, a través del documento que se adjunta a continuación: 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 

15.1 Se instruye a la Directora Ejecutiva para que procesa a realizar la respuesta al oficio DVAGE-A-2023-1034 
sobre la anulación de la rescisión del convenio de préstamo entre MOPT-COSEVI, del funcionario Anthony 
Castro Duran 

 
Se declara acuerdo en firme. 



CONSEJO DE SEGURIDAD VIAL    SESIÓN ORDINARIA NO. 3154-2023 
JUNTA DIRECTIVA      26 DE JULIO 2023 

 

32 

 
ARTICULO DECIMO SEXTO 
 
Asuntos Directora Ejecutiva 
 

• Vacaciones  
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto procede a explicar la solicitud de vacaciones, a través del documento que se 
adjunta a continuación: 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
16.1 Se aprueba la solicitud de vacaciones de la Licda. Cindy Coto Calvo, Directora Ejecutiva, para el día 07 de 

agosto del 2023, planteada mediante oficio CSV-DE-2633-2023.  
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16.2 Se designa al Dr. Carlos Rivas Fernández, como Director Ejecutivo a.i. durante el día 07 agosto 023, con todas 

las facultades inherentes al cargo, con la advertencia de que debe abstenerse de intervenir en aquellos actos 
administrativos donde tuvo alguna participación previa. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
 
ARTICULO DECIMO SEPTIMO 
 
Pasar lista de directivos, con la descripción de quiénes están presentes. 
 
Se pasa lista de los presentes y se cierra la sesión a las 17 horas con 31 minutos. 


